

宁波首张网约车驾驶证诞生啦

我市首场网约车从业资格考试昨举行，考试包括全国公共科目和区域科目。超过10%司机初审未通过，主要因为有酒驾记录、被记满12分等情况。

□记者 范洪 通讯员 方新年 储鹏飞 文/摄

“我今天挺幸运的，考了89分！没想到是第一个领证的。”昨天上午10点半，首汽约车平台司机高诚拿着编号为3302000001的网络预约出租汽车驾驶员证，一脸兴奋地说。半年前，35岁的他加盟了首汽约车，成为一名网约车司机。

高诚所参加的是新政落地后宁波首场网约车驾驶员从业资格证考试。这也意味着，在新政施行近2个月后，宁波市网约车许可工作全面启动。宁波是继杭州、厦门之后，第三个开始网约车考试的副省级城市。

答题只需点点鼠标

两项科目成绩均80分以上才合格



高诚拿到宁波首张网约车驾驶员证。

昨天共有121名司机参加考试，分别在宁波市工程学院雅戈尔校区和宁波市交通技工学校进行。考试完全免费，网约车平台公司可以登录宁波网约车预受理平台，录入驾驶员的相关信息，符合条件

的都能参加。

记者在现场看到，考场能容纳100多名司机考试，每人一台电脑，采取网上答题的办法，考试包括全国公共科目和区域科目考试。

其中，全国公共科目考试共有85道题，考试内容包括国家出租汽车法律法规，占比30%；职业道德，占4%；服务规范，占26%；安全运营，占28%；还有12%其他内容。题型有判断题、单项选择题和多项选择题，考试时间为60分钟，总分100分，需80分及以上才算通过。

而宁波区域科目考试，则要求掌握宁波市网络预约出租汽车相关政策、法律、法规，占55%；宁波人文地理相关知识，占35%；网络预约出租汽车日常英语、宁波话相关知识，占5%；还有5%的其他内容，共80道题，题型同全国科目考试一样，考试时间也是60分钟，同样要求80分及以上合格。

上述两项考试成绩均合格，才能发证。

神州专车宁波分公司的王斌昨天带着该公司20名司机参加首场考试。他说，公司目前有司机200名左右，采取分批考试的办法，主要是为了保证平台接单不受影响。他们所有的司机都参加了一定的培训，因此大家都信心满满。

会简单的宁波话

了解宁波的一些人文景观和历史

高诚昨天考试碰到的宁波话考题是：给出一句“莫得客人造孽”，让考生选出宁波话的意思。还有围绕天一阁、招宝山、天宁塔以及阿育王寺等宁波名胜景区的考题，也就是说，要对宁波的人文地理有所了解。

此外，还有一定的历史知识，比如“黄宗羲是哪个朝代的人”等等。

同样是宁波人，48岁的首汽约车驾驶员孙宇翔就没有通过首次考试。他感到挺遗憾，连连摇头：“前两天平安夜、圣诞节，生意好，光顾着开车，也没好好复习……”

说到补考，孙宇翔要等到明年2月20日了，而2月28日就是新政过渡期截止时间。也就是说，如果下次补考还没能通过，那么，按照规定，他将无法继续开车接单，直到考试通过。行业管理部门表示过渡期间，提前预约，可以尽快安排补考。

不过，有些参加考试的司机也认为，当网约车驾驶员确实需要一定的知识储备，至少对路况要熟悉。此前，许多网约车司机就凭着手机导航接客，长此以往不利于行业发展。

警示>>>

超10%司机初审未通过

主要是有酒驾记录、被扣满12分等情况

昨天，市客管局相关负责人告诉记者，根据相关规定，申请网约车从业资格证可以是宁波本地户籍，也可以是在宁波取得《浙江省居住证》6个月以上，但由于《浙江省居住证》从今年7月才开始实施，因此也允许持有《浙江省临时居住证》1年或者社保缴纳1年的人员参加考试。

不过，申请网约车从业资格证还是有一定条件的，比如：3年驾龄以上，无交通肇事、危险驾驶等犯罪记录，无吸毒，无饮酒后驾驶以及最近连续3个记分周期内没有记满12分，无暴力犯罪记录等。此外，3年内被吊销巡游出租汽车证的也不能申请。

据官方提供的数据，截至昨

天，共有720名驾驶员通过网上平台报名，其中完成背景审查的有557人。市客管局和市公安局水陆交通治安分局、市交通警察局车管部门三方网上并联审查，审核通过后驾驶员方可进行资格考试。

在完成背景审查的557人中，503人通过审核。而54个未通过审查的司机当中，滴滴（优步）占比达到14%、首汽10%、神州9%、易到7%、曹操6%。从司机背景审查情况看，不合格者主要是有酒驾记录、被记满12分等情况。

市客管局相关负责人表示，初审就有超过10%的司机未通过，这一比例还是有点超出预期。不过，从乘客的出行安全角度来说，这也更加证明了规范网约车运营的必要性。

提醒>>>

平台管理和车辆须许可

要求全面清理不符合条件的车辆和人员

除了从业人员考试，我市网约车平台经营和车辆许可工作也在有序地推进中。

市客管局相关负责人说，根据规定，申请从事网约车经营的，要具备线上线下服务能力，线上服务能力认定由平台注册地省级交通运输主管部门商同级通信、公安等部门审核认定。

线下服务能力由受理申请的出租汽车行政主管部门进行审核。记者了解到，目前，各个平台公司正积极向省级有关部门申请线上能力认定，并与交通运输部对接数据接入工作。取得线上能力认定结果后，市客管局将抓紧办理相关的许可工作。

同时，在网约车车辆运输证申

领方面，前期市客管局已会同相关部门完成了车辆性质变更、车辆综合性能检测等有关前期准备工作，目前各平台公司正抓紧安装卫星定位装置等工作，预计近期将正式开展车辆许可工作。

市客管局相关负责人表示，目前，市客管局已要求各网约车平台公司依法依规办理相关许可工作，全面清理目前平台上运营的不符合条件的车辆和人员。同时，稽查部门加强路面稽查，对发现不符合条件的车辆和人员予以教育提醒。

在过渡期结束后，相关职能部门将开展联合执法，加大对非法营运等各种违法行为的打击力度，一经发现，将严肃查处，切实维护出租车汽车行业良好市场经营秩序。

Haier

智慧相伴 温暖到家

12月29日-1月3日 海尔家电多重好礼 钜惠新年

- ① 购房相伴 温暖到家
- ② 智慧相伴 温暖到家
- ③ 关爱相伴 温暖老用户

更多好礼尽在海尔家电多重好礼 钜惠新年活动中，敬请期待！

客服电话：400-888-8888
官方网站：<http://www.haier.com>

扫描二维码，了解更多活动详情。